



3年前冬夜为拾荒老人点牛肉汤的杭州快递小哥 如今找到了爱情在老家盖了新房,还在备战成人高考 生活平凡而忙碌 他相信年轻就有希望

本报记者 杨一凡

人生十年,不算长也不算短,从刚成年到步入社会扎稳脚跟,是一个年轻人独自面对社会的成长。

有人在平凡的生活中,默默用自己的善意与关怀点亮他人生活中的一盏灯,也带给更多人感动。

小哥胡铭君就是这样的人。一次善举,成为他在杭城打拼生活中的一道光,而他从2012年来杭州上大学到今年刚好满10年。

这十年,平凡而忙碌,是胡铭君的日常,他也慢慢融入了这座充满善意与温情的城市。



2019年一个冬夜,杭州菜鸟驿站的快递小哥胡铭君,下班时看到有拾荒老人在天桥下发抖,他打开手机为老人点了一份外卖:一碗牛肉粉丝汤,外加两个油酥饼。外卖单上的备注不长,但看得出胡铭君的细心,他让店家不要放辣也不要加香菜,还要把牛肉煮烂点,拜托小哥送到后再把粉丝倒进去。

这件事让很多人认识了胡铭君并为他点赞。

“为一位拾荒老人点外卖暖胃暖心,他这么做一定没想过有什么回报,但他还是做了,因为善良来自本心,善举出于本能。”这是网友们对胡铭君的评价。胡铭君也因此获得钱江晚报联合阿里天天正能量发起的正能量特别奖。

一晃快3年过去了,前几天,记者又找到了胡铭君。

他在老家盖起了新房,还遇到了爱情

2019年的那次善举,一下子让胡铭君成了浙江警察学院学生们点赞的对象。钱江晚报·小时新闻报道了这个故事后,不少学生都为这位平凡低调而勤恳的小哥点赞,也让更多人认识了他。

除了在快递驿站里忙碌,胡铭君的生活有着自己的精彩,自学韩语,养了可爱的狗狗,还上网课。

记者在浙江警察学院的菜鸟驿站遇到胡铭君时,他还是穿着蓝色工服T恤,依然不善言辞,朴实诚恳。

现在的驿站比2019年时有了一些变化,门面更大,里边的货架也更多了,足有十四个,摆满了各类快件。

送件人赶到驿站,胡铭君麻利地把快件麻袋拎到货架前,一个个扫码入库,再用马克笔写上编号。

时近中午,一个个英姿飒爽的警院学子趁着下课后来驿站取件,也有学生拿着东西来寄,“小哥,我有个手机要寄一下”、“小哥,我这包衣服要寄出去”……胡铭君熟练地告知下单方式。

胡铭君告诉记者,他的生活中有很多好事在发生,老家的三层楼房已经盖好两年了,“当时差20万,我攒了一部分,父母也攒了一部分,房子就这么盖起来了。”

他也遇到了自己的爱情。“我有女朋友了,我们是在玩游戏的时候认识的。现在她在读研,我工作比较忙,她有假期的时候,就能见见面。”

胡铭君有点不好意思地给记者看,他微信朋友圈的背景图换成了女友的背影。

工作之余他不断学习,每天生活都很充实

说起过去十年,胡铭君有很多感慨,从来杭上学到现在正好十个年头。母校浙江商业职业技术学院离他工作的驿站很近,他经常能看到今年的新生。

大专毕业的胡铭君,去过上海、河南,做过4份工作,创业了两次。第一年到上海总部做客服和网点管理,正好跟他的专业对口。第二年 and 大学同学合伙在杭州开网上超市,可能是缺少经验吧,那次创业后来草草结束。第三年他又去河南和别人一起开实体店超市,超市运营得其实还可以,但最终他还是选择回到杭州。



胡铭君平均一天有1000多件快递要处理

胡铭君中间也想换个生活方式,选择到一家公司做人力资源工作,但随着疫情到来和公司变化,他很快又回到了熟悉的浙江警察学院菜鸟驿站,“这份工作,算是现在我做得最长的。”他说。

“2019年的时候,一天也就800多件快递,现在一天平均有1000多件快递,最高峰时,一天足有2000件。每天要寄出去二三十件,不过现在还好,快递公司会到站点来收件。”

生活更忙碌了,摸爬滚打了几十年,胡铭君也更懂得了学习的重要性,“时代变化太快,不学习的话怕自己跟不上社会发展节奏。”

之前曾自学韩语但因精力有限他没能坚持,爱犬“奶茶”也因为没时间照顾,无奈送给了朋友,“想奶茶的时候,就会视频上看一下。”说起“奶茶”,胡铭君的眼中闪过了一丝遗憾。

参加教师资格证考试败北后,胡铭君没有气馁。“现在我准备先提高自己的学历,参加成人高考。”他每天早上6点半起来,先背单词,吃过早饭赶到驿站上班,忙着快递入库出库和寄件,晚上8点下班,他很少做饭,“一做饭,就没时间上课了,因为晚上回到住处还要上视频课,上完课,再洗漱一下,已经很晚了。”

一天的时间,被胡铭君排得满满当当。

说起未来的打算,他很坚定,他说很喜欢在杭州生活,纵使生活平凡而忙碌,他也会一步步脚踏实地地继续向前,毕竟年轻就有希望。

对于这个被阿里巴巴天天正能量奖励过的年轻人来说,未来依然充满了各种可能性,可以确定的一点是,他会继续保持初心,“以后如果有需要帮忙的事情,我肯定还是会主动帮忙的。”